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ГЛАВА 1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

1.1. Муниципальное бюджетное дошкольное общеобразовательное учреждение «Юрлинский детский сад №1» (далее – Детский сад) является светской образовательной некоммерческой организацией, созданной в соответствии с законодательством Российской Федерации для выполнения работ, оказания услуг в целях реализации полномочий в сфере образования. Детский сад  является правопреемником Муниципального дошкольного образовательного учреждения «Юрлинский детский сад №1».

Полное наименование Детского сада – Муниципальное бюджетное дошкольное общеобразовательное учреждение «Юрлинский детский сад №1».

Сокращенное наименование Детского сада: МБДОУ «Юрлинский детский сад №1»

Оба наименования имеют равную юридическую силу. Сокращенное наименование может использоваться наряду с полным наименованием на печати, в официальных документах, в символике Детского сада.

Организационно-правовая форма: муниципальное учреждение.

Тип учреждения: бюджетное.

Тип образовательной организации: общеобразовательная. 

1.2. Место нахождения Детского сада, его юридический  и фактический адрес: 619200 Пермский край, Юрлинский район, с. Юрла ул. Октябрьская, д.60.
1.3. Учредителем Детского сада и собственником его имущества является Юрлинский муниципальный  район.

Функции и полномочия Учредителя Детского сада от имени Юрлинского муниципального района исполняет Администрация Юрлинского муниципального района (далее – Учредитель).

Функции и полномочия собственника имущества Детского сада от имени Юрлинского муниципального района исполняет Администрация Юрлинского муниципального района (далее – Собственник).
1.4. Детский сад осуществляет свою деятельность в соответствии с Конституцией Российской Федерации, Гражданским кодексом Российской Федерации, Трудовым кодексом Российской Федерации, Федеральным  Законом «О некоммерческих организациях», Законом «Об образовании в Российской Федерации», другими законодательными актами Российской Федерации, Пермского края, муниципальными правовыми актами, решениями Учредителя и настоящим Уставом.

Деятельность Учреждения основывается на принципах демократии, гуманизма, общедоступности, приоритета общечеловеческих ценностей, жизни и здоровья человека, гражданственности, свободного развития личности, автономности и светского характера образования.

ГЛАВА 2. ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ДЕТСКОГО САДА

2.1. Предметом деятельности Детского сада является реализация конституционного права граждан Российской Федерации на получение  бесплатного дошкольного образования в интересах человека, семьи, общества и государства; обеспечение охраны и укрепления здоровья и создание благоприятных условий для разностороннего развития личности, в том числе, возможности удовлетворения потребности воспитанников. 

2.2. Целью деятельности Детского сада является деятельность по образовательным программам дошкольного  образования. 

2.3. Основным видом деятельности, по которым Детскому саду выдаётся муниципальное задание, является: 
•реализация основной образовательной программы дошкольного образования;
2.4. К видам деятельности, по которым Детскому саду также выдаётся муниципальное задание,  могут относиться:

· Организация питания обучающихся;

· Присмотр и уход.
2.5. Детский сад осуществляет деятельность по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, а именно:

- выявление несовершеннолетних, находящихся в социально-опасном положении, а также не посещающих или систематически пропускающих по неуважительным причинам занятия в Детском саду, принятие мер по их воспитанию и получению ими общего образования;

- выявление семей, находящихся в социально-опасном положении, и оказание им помощи воспитании детей;
- обеспечение организации в Детском саду кружков, клубов и привлечение к участию в них несовершеннолетних;

- осуществление мер по реализации программ и методик, направленных на формирование законопослушного поведения несовершеннолетних.

2.6. Детский сад принимает локальные нормативные акты, содержащие нормы, регулирующие образовательные отношения и иную деятельность, осуществляемую Детским садом, в пределах своей компетенции в соответствии с законодательством Российской Федерации, в порядке, установленном настоящим Уставом.

Локальные нормативные акты Детского сада утверждаются приказом заведующего Детского сада. 

При принятии локальных нормативных актов, затрагивающих права воспитанников и работников Детского сада, учитывается мнение советов родителей при условии их создания, а также в порядке и в случаях, которые предусмотрены трудовым законодательством, представительных органов работников Детского сада (при наличии таковых).

По согласованию с представительным органом работников Детского сада (при наличии такового) Коллективным договором, соглашениями может быть предусмотрено принятие локальных нормативных актов, содержащих нормы трудового права. 

Заведующий направляет проект локального нормативного акта, затрагивающего права и законные интересы воспитанников, родителей (законных представителей) несовершеннолетних воспитанников  и работников Детского сада,  и его обоснование на обсуждение в орган, представляющий интересы родителей и/или воспитанников  (комитет, общее собрание), а также в порядке и в случаях, которые предусмотрены трудовым законодательством – в выборный орган первичной профсоюзной организации, представляющий интересы всех или большинства работников Детского сада.
Совет родителей (и/или обучающихся), выборный орган первичной профсоюзной организации не позднее пяти рабочих дней со дня получения проекта указанного локального нормативного акта направляет заведующему Детского сада мотивированное мнение по проекту в письменной форме.

В случае, если мотивированное мнение совета родителей (и/или воспитанников), выборного органа первичной профсоюзной организации не содержит согласия с проектом локального нормативного акта либо содержит предложения по его совершенствованию, заведующая Детским садом может согласиться с ним либо обязан в течение трех дней после получения мотивированного мнения провести дополнительные консультации с советом родителей (и/или обучающихся), выборным органом первичной профсоюзной организации в целях достижения взаимоприемлемого решения.

При недостижении согласия,  возникшие разногласия оформляются протоколом, после чего заведующий Детским садом имеет право принять локальный нормативный акт.

Локальный нормативный акт, по которому не было достигнуто согласие с выборным органом первичной профсоюзной организации, может быть обжалован им в соответствующую государственную инспекцию труда или в суд. Выборный орган первичной профсоюзной организации также имеет право начать процедуру коллективного трудового спора в порядке, установленном Трудовым Кодексом РФ.

Нормы локальных нормативных актов, ухудшающие положение воспитанников или работников Детского сада по сравнению с установленными нормами законодательства РФ либо принятые с нарушением установленного порядка, не применяются и подлежат отмене Детским садом.

ГЛАВА 3. УПРАВЛЕНИЕ ДЕТСКИМ САДОМ

3.1. Единоличным исполнительным органом Детского сада является заведующий, к компетенции которого относится осуществление текущего руководства его деятельностью. 

 К компетенции заведующего Детского сада относится:

- организация планирования и осуществления руководства текущей деятельностью Детского сада;

- обеспечение разработки и введение  в действие (утверждение) локальных нормативных актов Детского сада, в т.ч. после принятия и (или) согласования их органами управления Детского сада, в установленном законом случаях - с учетом мнения профсоюзного комитета (при его наличии), иных документов;

-  утверждение штатного расписания, установление заработной платы работникам Детского сада, в том числе надбавок, доплат, выплат стимулирующего характера в пределах имеющихся средств на основании соответствующего Положения; 

 - приём воспитанников  в Детский сад;

- приём на работу, переводы, увольнение работников Детского сада, распределение их должностных обязанностей, заключение трудовых договоров;

- расстановка педагогических кадров Детского сада, распределение учебной нагрузки, подбор заместителей, определение их функциональных обязанностей;

-  обеспечение разработки и внесение изменений и дополнений в настоящий Устав либо его новой редакции;

- распоряжение денежными средствами, обеспечение их рационального  использования в соответствии с утвержденными в установленном порядке  муниципальными заданиями и планом финансово- хозяйственной деятельности Детского сада;

-  принятие мер для расширения и развития материальной базы Детского сада, оснащения современным учебным оборудованием, создания надлежащих социально-бытовых условий для воспитанников и работников;      

 - заключение от имени Детского сада договоров (контрактов), соглашений с юридическими и физическими лицами в пределах компетенции Детского сада;  

-  обеспечение выполнения санитарно-эпидемиологических, противопожарных требований и других условий по охране жизни и здоровья воспитанников и работников Детского сада; 
- приостановление в обязательном порядке  решений Педагогического совета  в случае, если они противоречат законодательству Российской Федерации, настоящему Уставу;  

-организация процедуры проведения самообследования, обеспечение функционирования внутренней системы оценки качества образования;

- обеспечение создания и ведения официального сайта Детского сада в сети «Интернет»;

- осуществление иных полномочий, необходимых для обеспечения нормального функционирования Детского сада и выполнения требований действующего законодательства Российской Федерации, за исключением полномочий, отнесенных к компетенции Учредителя. 

Заведующий  принимает решения самостоятельно, если иное не установлено настоящей главой, и выступает от имени Детского сада без доверенности. 

Заведующий детского сада назначается Учредителем на срок, определяемый Учредителем.

3.2. Органами коллегиального управления Детского сада являются:

Общее собрание работников Детского сада;

Педагогический совет.
3.2.1.Общее собрание работников Детского сада является постоянно действующим высшим органом коллегиального управления.

Общее собрание функционирует в целях реализации законного права работников  на участие в управлении организацией, осуществления на деле принципа коллегиальности управления.

В общем собрании работников участвуют все работники, работающие в Детском саду по основному месту работы.

Общее собрание работников действует бессрочно. Собрание созывается по мере надобности, но не реже одного раза в год. Общее собрание может собираться по инициативе заведующего Детского сада, либо по инициативе ¼ членов общего собрания работников Детского сада.

Общее собрание избирает председателя, который ведет заседания и выполняет функции по организации работы собрания, и секретаря, который выполняет функции по фиксации решений собрания. Заседание собрания правомочно, если на нем присутствует более половины работников Детского сада.

Для решения вопросов, затрагивающих законные интересы работников, на заседания Собрания могут приглашаться  родители воспитанников (законные представители), представители Учредителя, органов управления образованием, представители органов местного самоуправления и исполнительной власти, профсоюзных органов, общественности. Приглашенные участвуют в работе Собрания с правом совещательного голоса и участия в голосовании не принимают. Решения Общего собрания принимаются открытым голосованием простым большинством голосов, присутствующих на заседании. В случае равенства голосов решающим является голос председателя. 

Общее собрание работников Детского сада в пределах своей компетенции:

- обсуждает и рекомендует к утверждению программу развития Детского сада;

- знакомится с итоговыми документами по проверке государственными и муниципальными органами деятельности Детского сада и заслушивает администрацию о выполнении мероприятий по устранению недостатков в работе.

3.2.2. Педагогический совет Детского сада является постоянно действующим органом коллегиального управления, осуществляющим общее руководство образовательным процессом. 

В педагогический совет входят все педагогические работники, осуществляющие педагогическую деятельность в Детском саду на основании трудовых и гражданско-правовых договоров. Педагогический совет действует бессрочно и собирается по мере необходимости, но не реже одного раза в квартал.  Педагогический совет может быть созван  по инициативе заведующего Детским садом.  

Заведующий Детским садом входит в состав Педагогического совета Детского сада по должности и является его председателем, который выполняет функции по организации работы совета  и ведет заседания. Совет избирает секретаря, который ведёт протокол заседания Совета. Заседание Педагогического совета правомочно, если на нем присутствует более половины его состава. 

Решения Педагогического совета принимаются открытым голосованием простым большинством голосов, присутствующих на заседании. В случае равенства голосов решающим является голос председателя. 

К компетенции педагогического совета Детского сада относится:

- организация образовательного процесса в соответствии с законодательством РФ, в том числе: выбор вариантов содержания образования, форм, методов учебно-воспитательного процесса и способов их реализации;

- разработка, принятие и утверждение по согласованию с учредителем программы развития Детского сада;

- обсуждение и принятие образовательных программ и учебных планов  дошкольного образования;

- решение иных вопросов, непосредственно связанных с образовательной деятельностью Детского сада.

3.3. По инициативе родителей (законных представителей) обучающихся в Детском саду на добровольной основе может быть создан родительский комитет (совет родителей) с целью представления интересов родителей (законных представителей)  воспитанников в Детском саду.

ГЛАВА 4.ПРАВОВОЙ СТАТУС УЧАСТНИКОВ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО ПРОЦЕССА.
4.1. Участниками образовательных отношений являются воспитанники, родители (законные представители) несовершеннолетних воспитанников, педагогические работники.

4.2. Правовой статус (права, обязанности и ответственность) воспитанников, родителей (законных представителей), педагогов Детского сада закреплен в соответствии с ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», Трудовым кодексом Российской Федерации в Правилах внутреннего трудового распорядка,  должностных инструкциях и в трудовых договорах с работниками.  

4.3.Правовой статус (права, обязанности и ответственность) вспомогательного          (административно-хозяйственного, производственного, учебно-вспомогательного) персонала закреплен в соответствии с ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», Трудовым кодексом Российской Федерации в Правилах внутреннего трудового распорядка, должностных инструкциях и в трудовых договорах с работниками.  

ГЛАВА 5. ИМУЩЕСТВО  И ФИНАНСОВОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

5.1.В соответствии с Гражданским кодексом РФ на праве оперативного управления за Детским садом закрепляется имущество, необходимое для осуществления образовательной деятельности, а также иной, предусмотренной настоящим Уставом,  деятельности.

Земельный участок закрепляется за Детским садом в порядке, установленном законодательством РФ в постоянное (бессрочное) пользование.

Источниками формирования имущества Детского сада являются имущество и денежные средства, переданные учредителем, поступления от приносящей доход деятельности, безвозмездные поступления в денежной и имущественной форме, а также иные источники в соответствии с законодательством Российской Федерации.

 Детский сад без согласия Учредителя не вправе распоряжаться особо ценным движимым и недвижимым  имуществом, закреплённым за ней на праве оперативного управления.   

В случае ликвидации Детского сада имущество, закрепленное за Детским садом на праве оперативного управления, оставшееся после удовлетворения требований кредиторов, а также имущество, на которое в соответствии с федеральными законами не может быть обращено взыскание по ее обязательствам, передается ликвидационной комиссией собственнику соответствующего имущества.

5.2. Финансовое обеспечение Детского сада осуществляется за счёт средств собственника.

Средства, полученные от приносящей доход деятельности и безвозмездные поступления в денежной форме, используются на обеспечение и развитие образовательного процесса, приобретение спортивного инвентаря и оборудования, хозяйственные, ремонтные нужды, премирование работников учреждения. 

Средства, полученные в результате пожертвований,  приобретенное за счёт этих средств имущество, поступают в самостоятельное распоряжение Детского сада для достижения целей, определённых настоящим уставом.

Детский сад вправе распоряжаться недвижимым имуществом и особо ценным движимым имуществом, закрепленным за ним или приобретенным им за счет средств, выделенных на приобретение этого имущества, только с разрешения Учредителя.

 В случае сдачи в аренду с согласия Учредителя недвижимого имущества и особо ценного движимого имущества, закрепленного за Детским садом  Учредителем или приобретенного Детским садом за счет средств, выделенных ей Учредителем на приобретение такого имущества, финансовое обеспечение содержания такого имущества Учредителем не осуществляется.

ГЛАВА 6. ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНЫЕ ПОЛОЖЕНИЯ
6.1. Изменения в устав Детского сада вносятся в порядке, установленном Администрацией Юрлинского муниципального района, утверждаются Учредителем и подлежат регистрации в соответствии с действующим законодательством РФ.

Изменения в Устав вступают в силу после их государственной регистрации в порядке, установленном законодательством РФ.

6.2. Детский сад может быть реорганизован или ликвидирован на основании Положения о порядке создания, реорганизации и ликвидации муниципальных образовательных учреждений в Юрлинском муниципальном районе Пермского края.

При реорганизации Детского сада документы передаются организации-правопреемнику. При ликвидации Детского сада  - в архив Юрлинского муниципального района.
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